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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål S 909 stillet af Rasmus Horn Langhoff (S) 

den 6. april 2016. 

 

Spørgsmål S 909: 

Mener ministeren, at flere hoteller og feriecentre på det danske marked vil 

kunne opveje det tilhørende fald i attraktionsværdien, som byggeri på de 

ellers uberørte danske kyster vil kunne medføre? 

 

Svar: 

I forhold til at skabe attraktionsværdi for dansk kyst og naturturisme, så 

hænger dette sammen med, at Danmark skal kunne imødekomme det, 

som turisterne efterspørger.  

 

Når VisitDenmark spørger, hvad turisterne ved de danske kyster efter-

spørger, så tegner der sig et tydeligt billede af, at turisterne både efter-

spørger smuk natur og flotte strande og gode overnatningsmuligheder og 

interessante oplevelser fx museer, forlystelsesparker eller badelande. Go-

de strande og flot natur er ikke i dag nok til at tilfredsstille turisternes 

ønsker. Vi kan også se i internationale sammenligninger, at vi klarer os 

dårligere end vores konkurrenter, når man ser på udvalget af kultur og 

fritidsaktiviteter. 

 

Med forsøgsordningen for kyst- og naturturisme er der fundet en god ba-

lance mellem benyttelse og beskyttelse af vores natur og kysterne, og det 

har givet mulighed for, at 10 bæredygtige turismeprojekter med vækstpo-

tentiale kan blive en realitet. Dette vil kunne bidrage til, at den danske 

kyst- og naturturisme har en attraktionsværdi, som kan konkurrere på in-

ternationalt niveau. 

 

Socialdemokraterne bakker op om de 10 forsøgsprojekter. Forsøgsord-

ningen for kyst- og naturturisme blev etableret under SR-regeringen med 

opbakning fra Venstre, Dansk Folkeparti, De Konservative og Liberal 

Alliance. 

 

Der henvises i øvrigt til min besvarelse af spørgsmål S 907. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Troels Lund Poulsen 
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S 907 endeligt svar 
Offentligt
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